

淮滨:党旗在防汛救灾第一线高高飘扬

本报讯(韩浩符浩)连日来,“高频率”的降雨次数,给素有“洪水走廊”之称的淮滨县带来了挑战。当前,全县基层党组织和广大党员干部充分发挥战斗堡垒和关键模范作用,坚持“人民至上、生命至上”原则,主动担当,冲锋在前,让党旗在防汛救灾第一线高高飘扬!

7月19日一大早,现年56岁的淮滨水文站水文监测员张建华佩戴好党徽,和同事一起驾驶冲锋舟到多普勒剖面测流仪监测点调取最新数据。

淮滨水文站是国家级重点水文站省界控制站,地理位置极为重要,主要承担为国家收集积累基础水文信息,为国家、流域机构及省、市、县提供水文情报预报等

任务。

“这个时期很关键,我们全员在岗在位,采用遥测、公网、语音电话、手机短信与微信等四套报汛手段,每十分钟都会向上级提供数据,以确保水情信息畅通。”该站站长何爱文告诉记者。

“吴书记好,吴楼村和杨楼村白露河堤防,出现穿堤涵洞渗水现象,情况非常紧急。”该县王店乡吴楼村支部书记龚常仁电话向乡党委书记吴晓玲汇报所发现的险情。随之,吴晓玲立即将最新情况报告给正在查看白露河河段的指挥长。

白露河指挥长将指令传到县防汛抗旱指挥部,不到半小时的功夫,150余人的防汛队伍集

结完毕。指挥长坐镇指挥,防汛队伍在该县水利局技术人员的指导下,立即进行迎水面堵封抢修、背水面沙石压渗。“历时4个多小时的紧张工作,两处穿堤涵洞渗水得到根治,化解了险情,确保了白露河安全度汛。”吴晓玲激动地说。

王店乡的做法是该县县乡村三级开展紧急防汛救灾的缩影。淮河防汛历来有“七下八上”之说,且全信阳市沿淮8大圩区中,5个在淮滨,是全市的防守重点,每年从6月份开始,该县就及早备战,各相关职能部门时刻保持高度警惕和昂扬的斗志,密切监视着雨水情的发展变化,随时准备迎战暴雨洪水。

县区

传真



扶贫走访暖民心 巩固成果解难题

张文扬

“刘师傅,最近怎么样了?家门口的排水管道疏通了吧?”近日,罗山县委巡察干部在与尤店乡田堂村村民刘道友交谈中问道。

“现在排水管道已经疏通,下雨时,我也不愁家门道路口积水啦!真是太感谢你们了!”刘道友一边忙着农活一边说。

在该县脱贫攻坚大走访活动中,巡察干部通过入户走访了解到,由于地势落差和下水管道淤塞的原因,刘道友家门口雨天积水严重,影响了自家及周边几户村民的出行。走访人员在了解情况后,积极向驻村干部反映并联系专业的施工人员迅速行动,疏通排水管道淤塞点,及时回应群众呼声,切实解决了该路段多年积水的问题。

今年是打赢脱贫攻坚战的全面收官之年,罗山县委巡察机构党员干部以落实“四个不摘”为要求,持续巩固提升脱贫攻坚成果,针对所联系村的31户帮扶户,在了解他们家庭情况的基础上研究下一步增收方向,因人因户制定差异化帮扶计划,进一步优化帮扶措施,确保精准施策,靶向发力,多措并举巩固脱贫成果,筑牢乡村振兴基石,不断增强群众的获得感、幸福感。

施工抢建筑防线



7月20日,浙河区谭家河乡一小区楼后的小河护坡在进行水灾后抢建,及时施工避险。据悉,近期以来,针对连续不断的降雨,谭家河乡采取设立警示标志、拉警戒线、及时施工抢建等多种方式,筑牢安全防线,确保人民生命财产的安全。彭延斌 摄



7月17日,商城县文明礼仪知识培训讲座在县新时代文明实践中心举办,县直各级文明单位志愿者代表100余人参加。

受邀的清华大学人文学院导师王晨琛从心灵礼仪、仪表礼仪、顺次礼仪、介绍礼仪、通讯礼仪、沟通礼仪六个方面,为志愿者们上了一堂生动实用、充满知识性和趣味性的礼仪知识课。现场气氛热烈、高潮不断。图为坐姿现场培训。廖小燕 杨登宇 摄

潢川县:闻“汛”而动 全力抗洪

本报讯(吴禹哲 唐启来 王迎辉 胡泽宇)由于近期的连续降雨,潢川县各河流水位不断攀升,持续的高水位给沿河两岸乡镇的人民群众生命财产安全带来了很大的威胁。潢川县桃林铺镇胡桥村因为紧邻春河,地势相对较低,接连几日的暴雨致使春河水倒灌,进入村庄。同时,洪水阻断了进入河对岸的两个村民组的道路,情况非常紧急。

汛情就是命令,村里上报情况以后,镇村干部趁着进村道路水位尚不高时,第一时间

进入村庄内,劝导村里人员先转移至安全地带。然而,洪水又接连上涨了1米高,进村道路彻底阻断。桃林铺镇立即上报汛情,县防汛指挥部办公室得知情况后,迅速调派县消防救援大队进入现场开展抗洪救援。

县消防大队救援官兵赶到现场以后,在镇村干部的配合下,迅速展开了施救。面对滔滔洪水,救援人员带上救生衣,启动冲锋舟,不顾个人安危,在熟悉村内情况的村民引导下,全力投入到救援

被困人员的工作中。经过救援人员的共同努力,所有的被困村民都被成功转移。汛情仍在持续,现场的救援官兵表示,将严格落实县防指办要求和部署,守护人民生命财产安全。

据悉,险情发生以来,潢川县把防汛救灾工作作为当前首要任务,一方面做好汛情监测,另一方面,全力做好险情处置和受灾群众的妥善安置工作,确保汛期人民群众生命财产安全。据初步统计,截止7月19日,已转移群众920户,2191人。